

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN
DÉLELŐTT.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
ARAD, DEÁK FERENC-UTCA 2. SZÁM.

VÁROSI, MEGYEI ÉS INTERURBAN
TELEFON 503. SZÁM.

HÉTFŐ

POLITIKAI HETILAP

EGYES SZÁM ÁRA 6 FILLÉR.

ELŐFIZETÉS EGY NEGYEDÉVRE
EGY KORONA ÖTVEN FILLÉR.

HIRDETÉSEK DÍJA MILLIMÉTER
SZÁMITÁS SZERINT.

V. ÉVFOLYAM.

ARAD, 1911. OKTÓBER 9.

41. SZÁM.

Régi és új hazafiak.

A magyar nemzetnek október hatodikán kettős gyászünnepe volt. Gyászolnia kellett azokat a hazafiakat, akik 1849-ben ezen a szomorú napon életükkel fizettek meg nemzetükért, eszményeikért, elveikért és meggyőződésükért. De gyászolnia kellett azokat is, akik manapság csak azért szerepeltek önmagukat a múlt idők szomorú emlékezetű hőseinek utódjai gyanánt, hogy ezeknek a hősöknek vértanúságát kihasználhassák, mint üzleti cégért.

Nagy és fényes, még ha egyszer-mászor szomorú is az emlékezete. Férfiak álltak akkor a nemzet élén. Férfiak, akiknek volt hitük, voltak törekvéseik, szerették hazájukat, nemzetüket. Önzetlenül szolgálták országuk érdekét. Ezért éltek, ezért haltak. Dolgoztak, ha kellett. Harcoltak, ha a sors úgy kívánta. Elméjük és kardjuk, vagyonuk, vérük és életük mind csak azért volt, hogy a hazáé legyen. A közérdek, a közjó irányította minden léptüket, minden tényüket. A közérdekért, a közjóért lettek földönfutókká, vagy haltak borzalmas halált. Elszorul az ember szíve, ha a múltba tekintve, végignézi a gyászos soron. Ilyen fiai voltak ennek a hazának és ezeknek meg kellett halniuk! . . .

Azután a jelen felé fordul az elmélkedő tekintete. Kik most azok, akik a hazafiság nemes jelzőjével hivatkoznak? 48-as pártok? 48-as vezérek? Ezek is csináltak forradalmat. És most is csinálnak. Ugy csinálták, hogy

beültek a jó kényelmes karrösszébe pipálni és a nemzet kicsinyeit, a közlegényeket, a köztisztviselőket kergették a harcba, a szuronyok és ami a huszadik században még gyilkosabb fegyver, az éhhalál elé. Azok a 48-as hazafiak mindig az első sorban küzdöttek. Ezek a mai hazafiak csak a háttérben szeretnek tartózkodni. Amazok végül elvérezték a bitófa árnyékában. Emezek a hatalmat, a miniszterséget, az örszemkedést tették meg magukhoz való vértanuskodásnak. Huzták, mint vértanuk, a nagy fizetéseket, fölállozták a hazának elveiket, vértanuhivatásuknak, a kormányzásnak fölállozták a hazát és ahelyett, hogy a száműzetés keserű kenyerét kenyekkel áztatták volna, adót srófoltak, kvótát emeltek halált megvető önfeláldozással szegték meg ítéleteiket.

Meg is történt aztán, hogy míg az aradi tizenháromat úgy magába ölelte a haza földje, hogy a sírjukra se tudunk ráakadni, addig ezeket a mai hazafiakat úgy kilökte magából a magyar föld, hogy egy talpalatnyi se maradt meg számukra alapnak.

De ők azért most is, megint forradalmat csinálnak. Megint vezérkednek. Megint sereget gyűjtenek. Megint szavalnak, szónokolnak. Megint pengetik a honfibu lantját. Megint peregtetik a jelszavak dobját. És kimondják a nagy célt, melyért fegyvert fogjon a nemzet apraja-nagyja; a hatalmas célt, melyért forradalom duljon ismét a hazán. Személyváltás! . . .

Sajog az ember szíve, ha

végignézi a múlt hőseinek során és látja, hogy ilyen fiai voltak ennek a hazának és ezeknek ime el kellett pusztulniuk. De még jobban sajog, ha végignézi a mai hazaffyak tömegén és látja, hogy inkább haza pusztul el, minthogy ezek pusztuljanak.

A múltból a jelenre, a jelenről a jövőre szokott esni az ember révedező pillantása. De mi sem látjuk a jövőt, amíg a nemzet ezeknek az állhazafiaknak ajtót nem mutat. Amíg az ő mohó vértanuskodásuk réme fenyeget, sötét viharfelhők borítják a láthatárt. Addig csak gyász van. Kettős gyász. A múltért és a jelenért. Az elmúlt nagyokért és a helyükbe, cégérük alá furakodott új hazaffyakért. És a jövő napja csak akkor fog áttörni a felhőfátyolon, ha a nemzet erőt vesz magán és vértanuinak emlékét megtisztítja azoktól a szélhámosoktól, akik e szent emlék cégére alatt üzleteket nyitottak.

NÉHÁNY SZÓVAL . . .

(Jegyzetek a hétről.)

*

EGY VERS MIATT. Az október gyászfátyolos napja ez idén nem mult el olyan simán, a komoly bánkodásnak azzal a tompított megnyilatkozásával mint azelőtt. Kissé hangos volt az a nap, a fekete gyászhoz nem illően mozgalmos.

Egy vers csinálta a nagy változást. A magyar képviselőház elnöke bizonyára érezte, hogy az a vers sok igazságot mond el, de objektivitását nem vesztette el és megérezte azt is, hogy azokat az igazságokat nem illik az ő jelenlétében elmondani. Nem azért, mert ő is annak a pártnak a tagja, amelyet a politizáló költő megbánt, de mert ő annak a

Háznak első embere, amelynek többsége éppen az a párt.

És mi úgy érezzük: Berzeviczy Albert korrekt volt most is, mint mindig.

*

EGY KIS POLITIKA. Hogy is állunk hát ma voltaképpen? A parlament vakációja alatt a helyzet némileg megtisztult s most már világos, hogy mi lesz és mi nem lesz.

Tehát nem lesz hárszabály-revizió, nem lesz erőszak. Ellenben

lesz hársfelosztás.

Hogy Khuen éppen az ellenzéknek legkellemetlenebb eszköz-höz nyul, azt Polónyi Géza bizonyára nem bocsájta meg neki, de vannak viszont, akik megértik és méltányolják a miniszterelnököt, bár tagadhatatlanul kemény fegyver az, amelyhez nyul.

Ellenzéki berkekben bizonyára úgy okoskodnak most, hogy a hárszabály-revizió rossz lehet s az erőszak sem éppen kellemes, de az ember mandátumát veszélyeztetni, nohát ez még sem szép Hédervárytól . . .

A fegyházi munka ellen.

A női-szabók tiltakozása.

(A Hétfő telefonjelentése.)

Budapestről jelentik: Régi panasza a női ruhakészítőknél, hogy a váci fegyházban készült konfekciós árukkal egyes kereskedők jogosulatlan konkurenciát csinálnak nekik. Ezzel a panasz-szal foglalkozott a női ruhakészítő ipartestülete vasárnapi rendkívüli közgyűlése is. A gyűlésen Holczér Sándor elnökölt, aki üdvözölte a nagyszámban megjelent tagokat. Kapeller Dezső ipartestületi titkár fejtette ki ezután a női ruhaszabók helyzetét és ismertette azt a nagy sérelmet, amely a szabókat a fegyházi konfekció áru konkurenciája folytán éri. A gyűlés több hozzászólás után elhatározta, hogy küldöttség útján megkéri az igazságügyminisztert a sérelmes konkurencia beszüntetésére.

Rendőrök és katonák harcza.

Leszurt rendőrvezető.

Vér a bajonetten.

(A Hétfő riportja.)

Szombaton éjjel valamivel egy óra után, véres verekedés történt a Simonyi-utcában, melynek eredményeképpen egy rendőrvezető súlyos sebével a megyei közkórházba került. Ebben a nem mindennapi esetben, nem civilek sértették meg a jogrendet, hanem katonák. Az eset részletei a következők:

Szombaton éjjel tizenkét óra tájban, egy külvárosi éjjeli mulatóban nagy felfordulást csinált két 33-ik gyalogezredbeli közlegény: *Litsák Béla* és *Rusz Lázár*, aki különben nem ismeretlen a rendőrség előtt. A két hadfi a mulató alkalmazotjaiba minden ok nélkül belekötöttek, olyannyira, hogy a tulajdonos kénytelen volt rendőrorjáratot hivatni a renitenskedő legények eltávolítása végett.

Azonban *Litsák* és *Rusz*, nem várták be a rendőröket, hanem egyet gondolva elindultak. Alig értek ki a kapun észrevették az eltávolításukra érkező két rendőrt. Persze futásnak iramodtak a rendőrök pedig utánuk. Valóságos hajszja fejlődött ki. Az Asztalos Sándor-utca és a Szabadság-tér sarkán a rendőrök mégis utólérték a katonákat, akik bajonettjüket kirántva, hadonászni kezdtek. Végre *Litsák* sikertült lefognia a két rendőrt, de *Rusz* a Simonyi-utca sötétjében eltűnt.

Azonban a Nyári Színház tájkán posztoló *Kovács Mihály* rendőrvezető meghallotta a szokatlan lármát s a Simonyi-utca sarkára érve megpillantotta az arra rohanó *Rusz Lázárt*. Utána kapott, de *Rusz* előrántotta bajonettjét s a rendőr arcába döfte s tovább futott. Az őrvezető a döfés következtében elesett, majd mégis kivánszorgott a Szabadság-térre, ahol a nagy vérvesztés következtében eszméletlenül terült el. A bajonett pengéje állkapcsán keresztül hatolva, nyelve alját teljesen kettévágta, úgy, hogy a mentők eszméletlen állapotban szállították be a kórházba.

Moldován Ödön inspekciós rendőrhadnagy az esetet telefonon jelentette a vár ügyeletes tisztjének, aki orjáratot küldött ki a két közlegényért. Az orjárat *Rusz*

Lázárt reggel négy órakor fogta el *Litsákkal* együtt bekísérte a vári hatóság elé.

Kovács Mihály állapota súlyos de az életveszedelmen túl van.

VESEK
vagy más tárgyra áteserőlek
zálogcédulákat
tört aranyat, ezüstöt, gyémántot és brilliáns tárgyakat

Deutsch Izidor

órás és ékszerész
Wetzer János-u Minorita-palota.
Arad legnagyobb óra- és ékszer raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás. **Telefon 438.**

Az elmaradt pénzküldemény.

Bonodalmak egy eltévedt utalvány körül.

(A Hétfő riportja.)

Nagyváradról jelentik: Teljesen szokatlan esemény történt a nagyváradai pénzpiacra. Az Osztrák-Magyar Bank nagyváradai fiókjára kénytelen volt megtagadni a pénzintézetek részére azoknak az összegeknek a kifizetését, amelyeket a nagy budapesti bankok visszleszámitolás címén Nagyváradra kiutaltak.

A vidéki pénzintézetek tudvalevőleg nemcsak az Osztrák-Magyar Banknál helyezik el visszleszámitolás címén a náluk leszámított váltókat, hanem a nagy fővárosi intézeteknél is. A nagyváradai piac élénk összeköttetést tart fenn majdnem minden előkelő budapesti bankkal. Az eszkomptált váltókat rendszerint hónap végén küldik fel s az utolsó napján, amikor a felek leginkább veszik igénybe az intézeteket, expediálják az Osztrák-Magyar Bank közvetítésével a visszleszámitolási összegeket az egyes nagyváradai intézetekhez. Körülbelül másfél millió korona szokott ilyenkor megérkezni, azaz nem maga a pénz, csupán az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintézetének utalványa, melyben a helyi fiókot értesíti, hogy az intézetek átutalás folytán a megjelölt összegeket kifizethetik.

Minap az a meglepetés érte a nagyváradai intézeteket, hogy felmentek az Osztrák-Magyar Bank fiókjába és ott azt a feleletet kapták, hogy ezen a címen pénzt nem adhatnak egyszerűen azért, mert ide semmiféle utalvány nem érkezett. Az egyes pénzintézetek ugyan megkapták az értesítést Budapestről a jegybanktól, hogy

ennyi meg ennyi összeget Nagyváradon feivehetnek, de a jegybank fiókjához az avizálás nem jött meg. Természetesen nagy érdeklődés keletkezett az iránt, mi lehet az oka a kiutalványozás elmaradásának, mert ilyen mulasztás vagy feledékenység a jegybanknál — amelynek adminisztrációja példás és mintaszertű — nem szokot előfordulni. A lázas kutatás csakhamar eredménnyel járt. Kiderült, hogy Budapestről elküldték a fióknak az avizót, hanem a posta a levelet tévedésből Nagyvárad helyét *Nagyszebenbe* továbbította. Miután pedig ezen segíteni nem lehetett, a bankfiókja nem teljesítette a nagy bankoktól átutalt pénz kifizetését.

A nagyváradai pénzintézetek az első pillanatban zavarba jöttek, mert ez a váratlan baleset keresztülhuzta a számítást. Természetesen mindegyik tudott azért magán segíteni annyira, amennyire lehetett. Egészen a csorbát ki nem köszörülhették, mert sok pénzt egyik sem tart otthon, de ügyfeleiket azért mégis kitudták elégíteni. Elvégre másfélmillió korona huszonöt pénzintézetnél nem sokat számít. Ezt egy napig kibírták valahogy.

Az olasz-török háború.

(A Hétfő telefonjelentése.)

Athén, okt. 9. Ezernégy-száz olasz, aki nem várta be a török kormány kiutasító végzését, elhagyta Konstantinápolyt. A török kormány három görög lapot betiltott. A görögök között nagy az izgalom az új kabinet ellen, amelyben a görögöknek képviselőjük nincs.

A. T. E. — A. M. T. E. 7:0.

(A Hétfő riportja.)

Vasárnap délután játszott barátságos mérkőzést az *Aradi Torna Egylet* az *Aradi Munkás Testedző Egyesület* fiatal football csapatával. A két csapat erőviszonya nagyon különböző és így az A. M. T. E. jórészt csak a védelemre szorítkozott. Azonban így is megállapítható volt, hogy az A. M. T. E. gárdája szép jövővel biztat, mert a csapatban ügyes játékosok vannak. Az A. T. E. csapata a megszokott előkelő já-

tékot produkálta, bár korántsem volt kitérő formában. A mérkőzést mint bíró *Asbóth* (A. T. K.) vezette.

„HÉTFŐ“

az összes papirkereskedésekben, dohány-
tőzsdékben és a rikkancsoknál kapható.
ÁRA 6 F.

Lefoglaltak egy hidat

Bajba jutott vállalkozó.

(A Hétfő riportja.)

A bírói végrehajtások változatos eseményei és a lefoglalt tárgyak bizarr sokfélesége között is elsőrendű hely illeti meg azt a szinte páratlanul álló végrehajtást, amelyet minap eszközölt a Körös feketetői partján, ahol a bíróság szigorú kiküldöttjei lefoglalták az — épülő hidat, illetve az ahhoz szükséges összes anyagokat.

Feketetőt községe határában szabályozatlan volt eddig a Körös s ez évnek nagyobb részén a lakosság csak nagyobb kerülővel juthatott az egyik partról a másikra. Sokáig kérvényeztek a környékbeliek a hidért, végre azután megkapták, a vármegye elhatározta, hogy hidat ver a szeszélyes Körös hátán.

Kiírták annak rendje-módja szerint az árlejtést, le is folytatták s ennek eredményeképpen *Krausz Ferenc* budapesti vállalkozót bízták meg a hid építésével.

A hid építéséhez azután hozzákezdtek, rengeteg építkezési anyagot halmoztak fel a Körös-parton és szép csöndesen megindultak a vármegyei számvevőség felé a a — kereseti kimutatások. Vagyis a számlák, amelyeket a végzett munkának megfelelően utalt ki a számvevőség.

Már az első időben föltűnt, hogy egyszerre csak nem *Krausz Ferenc* jelentkezett többé a neki járó összegekért. Egyszer egyik, másszor másik fővárosi, vagy vidéki bank mutatott föl a számvevőségnél hiteles okiratot arról, hogy *Krausz Ferenc* rája engedélyezte követelésének éppen esedékes részletét.

Föltűnt ez a dolog a vármegye házában, látszott belőle, hogy a vállalkozó anyagai zavarokkal küzd, vagy legalább is nem áll

A világhírű „Salamander“-cipők kizárólag csakis urak és hölgyek részére 16 kor. 50 fill. és 20 kor. 50 fill. árban kaphatók
Weinberger János kizárólagos cipőraktárában Arad, Andrássy-tér 20.

Telefon szám 312.

Telefon szám 312.

rendelkezésére elegendő tőke, de a hidépítés munkálatai akadálytalanul folytak tovább s így senki sem tartotta szükségesnek, hogy érdeklődjék az engedmény-özön okai iránt.

Most azután komoly zavarok támadtak Krausz Ferenc vállalkozó — hogy úgy mondjuk szerény — anyagai viszonyai körül, amennyiben több hitelezője pörrel lépett fel és végrehajtást kért ellene.

A végrehajtást minap fogantositották, még pedig a Feketétől község alatt épülő Köröshidnál, ahol az összes építkezési alkalmatlanságokat és anyagokat lefoglalta a bírósági végrehajtó ami bizonyára kissé szokatlan esemény a foglalatok tarka történetében.

Botrányos bajnoki football-mérkőzés.

Arad győz 3:1-re, Temesvár elvonul a pályáról.

(A Hétfő riportja.)

Napok óta élénk érdeklődéssel várta Arad sportközönsége a tegnapi napot, mert a bajnoki mérkőzések egyik legérdekesebbje kétségtelenül mindig a Temesvári Athl. Club és az Aradi Athl. Club találkozása volt. A csapatok következetesek voltak magukhoz, legkivált Temesvár, mert ismét elkövette egyik játékosának (Glötter) biztatására azt a sportszerűtlenséget, hogy a pályáról a második félidő 23-ik percében a bírósági elnök általános sérelmissége miatt levonult. A meghatározottabban elítéljük és rosszaljuk a temesvári csapat eljárását, amely nem alkalmasabb egyébre, minthogy a nagyközönséget, mely belépő-díját megfizette és mérkőzést kívánt látni, elriassza a sporttól. Dúrváskodni, egyik faultot a másik után elkövetni, egyenesen arra játszanak, hogy az ellenfelek játékra képtelenek legyenek és aztán mert így sem bírják a szívós ellenfelet letörni, vereségük biztosságakor levonulni a pályáról, ez volt Temesvár taktikája tegnap és ez volt már egy ízben Aradon. Ez az eljárás a legszigorubb megfeddést igényli, a Magyar Labdarúgó Szövetségnek erős példát kell statuálni ebből az esetből kifolyólag. Teljes elfogulatlansággal állit-

hatjuk, hogy a bíró hibázott, de ez nem ok a folytonos durvaságra, a bíró iránti tiszteletlenségre és a pályáról való levonulásra. Az AAC. fényesen tett tanubizonyosságot arról, hogy az erős ellenféllel szemben sem kell a játéknak eldurvulnia. A lehető legfairerbb játékot produkálta, jól lehet Temesvár előre bementa, hogy az AAC. 5:2 arányu vereséget fog szenvedni.

A játék maga igen izgató és élvezetes volt. Örömeikre szolgált újra pompás formájában látni a bajnok csapatot, az Aradi Athl. Club sárga fehér dreszű csapatát, mely a szó legigazabb értelmében uralta a játékot. A játék első tizenegyedik percében egy szép lerohanással megszegi Temesvár vezető és egyetlen goalját. A rá következő percben kiegyenlít Arad, majd pár perc múlva a második goalt is megszerzi az egyébként gyenge Zaránd révén.

Az első félidő vége felé a bíró kiállítja Glötter temesvári játékost tiszteletlenség miatt. Arad állandóan bombázza Temesvár kapuját, amelyet hihetetlen szerencse védett. A második félidőben a játék állandóan Temesvár térfelén van, úgy hogy Arad a 23-ik percig még csak goal kickhez sem jutott. A bíró aki elég helytelenül a touch vonalon gyereket pesztálva szinte egy helyben bírskodott e percben nem veszi észre, hogy Löbl temesvári bock mily botrányos faultot követett el a tizenhatos vonalon belül s csak a közönség tombolására és a játékosok felhívására fujja le a játékot.

Nem tudva mi történt, olyképp óhajtott itélkezni, hogy a labdát a földhöz veri, mert nem akarta az általa nem látott hibáért büntetni, esetleg igazságtalanul egy csapatot. Temesvár hibája tudatában, abban a hiszemben volt, hogy a bíró tizenegyest ítél meg ellenük. Hogy pedig e biztos goal ne jöjjön rájuk, a már kiállított játékos befutott a pályára s rábirta csapatát a pálya elhagyására. A temesvári csapatnak nem kellett sok biztatás s elhagyta a pályát, mire a bíró 3:1 arányban az Aradi Athletikai Clubot jelentette ki győztesnek.

Maculatura papiros igen jutányosan kapható a kiadóhivatalban.

A kolera.

(A Hétfő telefonjelentése.)

Vasárnap sem a fővárosban, sem Ujpest területén koleramegbetegedés nem történt. Az ujbudai járványkórházban ez idő szerint tizenkilenc beteget ápolnak. A betegek valamennyien olyan jól érzik magukat, hogy az orvosok biznak fölgyógyulásukban.

A portugál polgárháború.

(A Hétfő telefonjelentése.)

Berlin, okt. 9. Itt olyan hírek terjedtek el, hogy a braganzai hercegen és Xavér pármái hercegen kívül más osztrák és francia arisztokraták is nagy számmal beléptek a portugál roajalisták seregébe.

A roajalisták papoktól, kolostoroktól és roajalista érzelmű milliomosoktól kaptak pénzt. Fegyvereik amerikai eredetűek.

Manuel exkirályt fölszóították, hogy jöjjön táborukba, de ő eddig a fölszóításnak nem tett eleget.

Lisszabon, okt. 9. A karbonárik ma nyomtatott plakátokat ragasztottak ki, amelyeken kijelentik, hogy roajalista betörés esetén az összes ismert reakcinárin politikusok házáat a levegőbe röpitik. Az anarchisták kijelentették, hogy mindent elkövetnek a köztársaság védelmére.

APRO HIREK.

— **A villanszerelők bérmozgalmá.** Budapest vasárnap délelőtti nyilvános gyűlést volt a villanszerelő munkásoknak a Szegény gyermekkert-egyesület akácfa-utcai házában. A gyűlésnek a munkásság tizenegyes bizottsága jelentést tett a munkaadókkal folytatott tárgyalásokról. A munkaadók a jelentés szerint 1912. január elsejétől hajlandók arra, hogy egy évi tartamra munkásaikkal kollektív szerződést kössenek. A munkások a kollektív szerződésnek azonnal való megkötését követelik ugyancsak egy évre. Pressburger Gusztáv fölszóalása után a gyűlés utasította

a tizenegyes bizottságot, hogy folytassa a tárgyalásokat a munkaadókkal és igyekezzék a kollektív szerződést megkötöni.

— **A mozdony kerekei alatt.** Budapestről jelentik: A rákos rendező-pályaudvaron vasárnap éjjel súlyos baleset érte az államasutak egyik napszámását. Tojlatás közben Szevics András napszámás aki a sinek javításával foglalatostkodott, a 375. számú mozdony kerekei alá került. A lokomotív kerekei a munkás egyik lábát elvágta. A Rókus-kórházba vitték. A rengőrség vizsgálatot indított.

— **Uj izzólámpagyár Budapest.** Budapestről jelentik: A fővárosban huzottfonalu, fémszálas izzólámpagyár van alakulóban. Három millió korona áll már is rendelkezésére a társaságnak, amelynek előkelő és az ipari világban általánosan ismeretagsjai vannak. A vállalkozás sikerét garantálják azoknak a nevei akiket az alapításhoz megnyerni sikerült.

— **Az Ifjúkorl bűnök az Urániában.** Valóságos bűnügyi hatást ér el minden előadásban ez a gyönyörű dráma, amely annál inkább a közönség szívéhez szól, mert minden részletével olyan, mintha az életről lesteék volna el. Minden nap találkozzunk ennek a szívhöz szóló regénynek a szereplőivel az életben. Az előkelő arisztokrata hajlamu anya, aki társadalmi rangja dacára is inkább hallgat anyai szívére, mint a gögre és beleegyezne fia házasságába, — épp olyan élő és sokszor ismétlődő alak a mi kis világunkban, mint a döllyős és rangja felfuvalkodottságához másokat boldogtalanságba taszítóan ragaszkodó zsarnoki apa. És eleven emberek, igaz érzelmekkel személyesítenek a szerelmi regény szomorú hősei is: Edgár, a kedves, fiatal uri fiu, akinek szemmeláthatóan első, romlatlan és mélységes szerelme az, melyet a kis keztyüslány iránt érez. A kis, végtelenül bájos Sophie pedig úgy mosolyog ki a drámai történetből, mint egy bűvös álom. Együtt érezzük vele ebredő, nap-sugaras szerelmét, lesújtó csalódását és kétségbeesését és szomorú balálát épp úgy megsiratja az Uránia közönsége minden este, mint egy kedves, élő ismerőst. Nincsen magyar színpad, amelynek művészei olyan tökéleteset tudnának alkotni, mint ahogyan a négy kiváló dán színművész megcsinálja az Ifjúkori bűnök nagyhatásu jeleneteit. A dráma kiállítása is bűnügyi. Ami szépet, érdekeset, izgatót és szívhöz szólót a mozgófényképdramá meg tud csinálni, az mind együtt van ebben a drámában, amelyet bátran nevezhetünk el a mozgófényképek gyöngyének. Az Ifjúkori bűnököt vasárnap hétfőn este minden előadásban színre hozza az Uránia.

Felelős szerkesztő: B. BÁLINT IMRE
KIADJA A „HÉTFŐ” KIADÓTÁRSASÁG.

Alapítva
1902-ben

Megnyílt

IGAZ SÁNDOR új

Andrássy-tér, Minorita-palota. Állandó nagy választék modern ékszer, ezüstnemű és finom órákban. Külön helyiségben I. s. rendű china ezüst áruk.

ékszer üzlete

Szolid,
szabott
árak.

x Perzsaszőnyeg raktáram Weitzer János-
utcaban, leányiskola épületében — főpostával
szemben — megnyitottam, Tisztelettel: Schwarz
Zsigmond.

— A Vasárnapi Ujság október 8-iki száma
a hét legnagyobb eseményéről, a tripoliszi há-
borúról s annak színhelyéről közöl nagymeny-
nyiségű szép és érdekes képet Vay Péter gróf
személyes tapasztalatokon alapuló cikkével. A
többi képek tárgyai: Jókai ereklyetárgyai, mely-
eket az állam megvásárolt, képek a Nemzeti
Színház újdonságáról, képek a budapesti kö-
zönség kedvence nyaralóhelyeiről, Kimnach
László művészi hagyatékából, a Liberté francia
hadihajó katasztrófájáról, stb. Szépirodalmi ol-
vasmányok: Kaffka Margit regénye, Czöbel
Minka és Kárpáti Aurél versei, Szebenyei Józ-
sef novellája, Atherton angol regénye. Egyéb
közlemények: ismertetés Görgei tábornok most
magyarul megjelent könyvéről, tárcacikk a hét-
ről s a rendes heti rovatok. Irodalom és mű-
vészet, sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi Ujság”
előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világ-
krónika” val együtt hat korona. Megrendelhető
a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Buda-
pest, IV. ker., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt
megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb
újság a magyar nép számára, félévre két ko-
rona 40 fillér.

— Iszakos emberek gyakran szenved-
nek gyomorhurutban, melytől csak nagyon
nehezen tudnak megszabadulni, mert az
italtól nem képesek teljesen elszokni. Az
ily egyének vegyenek be naponta két-há-
romszor félórával az étkezés előtt 2—3
evőkanálnyi természetes Ferencz József-
keserűvizet s csakhamar tapasztalni fog-
ják, hogy a gyomorhurut tünetei követke-
zetesen elmúlnak. Így a budapesti magy.
kir. tudom. egyetem II. belgyógyászati
klinikája kimutatása szerint egy férfinél, ki
iszakossága következményeként idült gyom-
orhurutban szenvedett, az étvágy a
Ferencz József keserűviznek már két napi
használatát után feltűnő módon fokozódott

SZINHAZ.

Színházi műsor:

Hétfő: Muzsikuskány, operett. (B
bérlet.)

Kedd: Ártatlan Zsuzsi, operett. (C
bérlet.)

Szerda: Hölgyek öröme, bohózat. Be-
mutató-előadás. (A bérlet.)

Csütörtök: Hölgyek öröme, bohózat.
(B bérlet.)

Péntek: Hölgyek öröme, bohózat. (C
bérlet.)

Szombat: Kis szökevény, operett. Új
betanulással. (A bérlet.)

URÁNIA SZINHAZ.

Hétfőn, október 9 én.

1. Vadászat az esér után. Komikus. — 2. A
gonosz anyós. Kacagató. — 3. A csoda tyúk.
Humoros. — 4. A majmok boltja. Bohózat. —
5. A labdázó kutya. Humoros. — 6. Ifjúkori
bűnök. Dráma.

Előadások d. n. 6 órától este 11 ig.

A hölgyek körének a nézőtérén kalap nélküli
megjelenni.

Zlinszky István és Társa nyomása. Arad Deák Ferenc-utca 2. (Berger és Wirth festékével, Bpost.)

Nők legforróbb vágya szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Creme

használatával. Meglepő gyorsan tüntet el
széplőt, májfoltot, bőrvörösséget és ma-
denamű a tisztatlanságot. Ára egy légyel-
nek 1 korona. 1 darab Ibolya-crem-szappan
70 fillér. 1 doboz Aradi Ibolya-Holgypor 1
korona 20 fillér. 1 üveg Ibolya-Tej 1 korona.

Kapható a készítőnél:

Hajós Árpád gyógyszerárában,

Arad, Andrásy-tér 22. A megyeházzal szemben.

Az ország minden nagyobb gyógyszerárában,
drogueriájában, és illatszerkereskedésében.

Lábizzadást

a lábak kellemetlen büzeit

azonnal megszünteti a dr. Tsajkovszky-
féle szer. — Ára 1 korona.

Kizárólagos raktár:

Földes Kelemenné, Arad m.

4 HP. gázmotor

Langen és Wolf-
féle, a legjobb kar-
ban helyszüke miatt

azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Kerjen Polo.
Bádogpalackok csak a törv. védett-
csepp-megtakarítási-berendezéssel



Mindenütt Kapható

Kerjen ingyenpróbát

Zyukszemétől mind nki megszabadul a
Hajós-féle Anagallinnak
használatával, nem
piszkít, nem ragadós, kezelése igen egyszerű. Ára
egy üvegk utasítással együtt 70 fillér.

Láb- és kézizzadás azonnal és
teljesen el-
múlik, haaz
izzadó részeket „Peppo”-val ecseteljük. A mirigye-
ket kiszárítja, a vádékot megszünteti és tökélete-
sen szagtalanítja. Egy üveg ára utasítással 1 K.

Poloskák kiirtása a legmegfelelőbb módon
és teljesen „Phenolsav”-val esz-
közöset. A bűzösokat nem rontja
a poloskának még a potót is kirtja. Szaga nem kel-
lemetlen, kezelése mindenki számára egyszerű. 1 üveg 70 fill.

Fekete hajfestő „Elogen” legjobb.
Egy pár perc alatt
bármely haját, vagy
bajuszt a legszebb állandó fekete színre lehet fes-
teni anélkül, hogy a színt le lehetne mosni. Ára 2 K.

Ritúnó amerikai gumi
a „Niter” 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor.

Fenti szerek kaphatók egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád gyógyszerárában,
Andrásy-tér 22. sz.
(A megyeházzal szemben.)

